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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 17/9/2018 

Α.Π. 69/6.3 

 

Οι εργαζόμενοι στο ΙΓΜΕ προγραμματίζουν για άλλη μια φορά αγωνιστικές κινητοποιήσεις, καθώς 

κανένα από τα σοβαρά εκκρεμή προβλήματα του Ινστιτούτου που απειλούν την ύπαρξη και τη 

λειτουργία του δεν έχουν λυθεί. 

 

Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού: Ενώ έχουν εξασφαλιστεί πόροι άνω των 20 εκ. € για τα 

ερευνητικά προγράμματά του, το μόνιμο προσωπικό του αποδεκατίζεται λόγω συνταξιοδοτήσεων 

και αποχωρήσεων νέων συναδέλφων που νιώθουν την απειλή της διάλυσης και έχει φτάσει πια 

στον αριθμό των 189 ατόμων, ενώ οι πιο συντηρητικές εκτιμήσεις για τον ελάχιστο αριθμό 

απαραίτητου προσωπικού είναι τα 500 άτομα. Παρά τις προσπάθειες Συνδικάτου και Διοίκησης (η 

τελευταία έχει αιτηθεί 52 άμεσες προσλήψεις) δεν υπάρχει μέχρι σήμερα καμιά εγγύηση ή ενέργεια 

στην κατεύθυνση της υλοποίησης του αιτήματος. 

 

Αλλαγή θεσμικού καθεστώτος ΙΓΜΕ: Στη συνάντηση που είχαμε με τον Υπουργό ΠΕΝ στις 12/7, 

αυτός μας ανακοίνωσε την πρόθεσή του για την αλλαγή του θεσμικού καθεστώτος του Ινστιτούτου 

και υποσχέθηκε να μας κοινοποιήσει έως τα μέσα Ιουλίου σχετική πρόταση νόμου, ώστε να 

υπάρξει ουσιαστικός διάλογος και διαβούλευση πριν την κατάθεσή της για ψήφιση, που την όρισε 

στα τέλη Οκτωβρίου. Εμείς βέβαια τονίσαμε στον Υπουργό ότι η αλλαγή του νομικού πλαισίου 

λειτουργίας του ΙΓΜΕ θα είναι καταστροφική για το Ινστιτούτο, καθώς συνεπάγεται λειτουργικές 

και οργανωτικές μεταβολές που στην καλύτερη περίπτωση θα καταστήσουν ανενεργό το ΙΓΜΕ το 

μεγάλο χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί για την προσαρμογή σε νέο πλαίσιο, ακυρώνοντας 

στην ουσία τη δυνατότητα εκτέλεσης τόσο των έργων ΕΣΠΑ που έχουν αρχίσει να εκτελούνται, 

όσο και όλων των έργων, ανταγωνιστικών ΕΕ, ΠΔΕ και Υπέρ Τρίτων που σήμερα εκτελεί το 

ΙΓΜΕ. Στη χειρότερη δε περίπτωση, το ΙΓΜΕ θα μετατραπεί στο «μικρό και ευέλικτο» φορέα που 

σχεδίαζαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις, με μόνο ρόλο το συντονισμό της ανάθεσης ερευνητικών 

και εφαρμοσμένων προγραμμάτων σε τρίτους. Παρά ταύτα, αναμέναμε την πρόταση, η οποία όμως 

μέχρι σήμερα δεν έχει κατατεθεί. 

 

Απειλή διάλυσης λόγω μη πληρωμής τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων: Σαράντα τρείς (43) 

ημέρες πριν τη λήξη και της νέας τροπολογίας 1629/44/2018, η οποία επιτρέπει στο ΙΓΜΕ να κινεί 

τους λογαριασμούς μισθοδοσίας και γενικότερα τη χρηματοδότησή του μέσω της τράπεζας 

Αττικής, και ενώ στη συνάντηση στις 12/7 του Συνδικάτου με τον Υπουργό ΠΕΝ είχε συμφωνηθεί 

η έναρξη διαλόγου για εξεύρεση λύσης, που θα έπρεπε να έχει ήδη ολοκληρωθεί, δεν έχει μέχρι 

σήμερα δρομολογηθεί λύση στο οικονομικό αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί από την άρνηση του 

Υπουργού ΠΕΝ να συνεχίσει να καταβάλλει τα ποσά που δικαιούνται οι εργαζόμενοι του ΙΓΜΕ 

κατά την αποχώρησή τους, ενώ σήμερα υπάρχουν τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις για τέτοιες 

οφειλές του Ινστιτούτου, ύψους άνω των 12 εκ. ευρώ. 

 

Παράνομες παρακρατήσεις από τους μισθούς των εργαζομένων 100.000€ κάθε μήνα. Ούτε αυτό 

το πρόβλημα έχει λυθεί. Αφότου δεν έγινε δυνατό να προωθηθεί σχετική τροπολογία 
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αντιμετώπισης στις 5/6/18, στη συνάντηση στις 12/7, ο Υπουργός ΠΕΝ είχε δεσμευτεί ότι θα 

προωθηθεί άλλη τροπολογία. Σε αυτή την κατεύθυνση υπήρξε σχετική θετική απόφαση του Δ.Σ. 

του ΙΓΜΕ στις 19/7 και είχαμε την υπόσχεση ότι η τροπολογία θα έχει ψηφιστεί έως τις αρχές 

Σεπτεμβρίου. Σήμερα και αυτό παραπέμπεται στις καλένδες, χωρίς συγκεκριμένη δέσμευση 

χρονικής υλοποίησης. 

 

Με βάση τα παραπάνω, το Δ.Σ. του Συνδικάτου του ΙΓΜΕ έχει αποφασίσει σειρά αγωνιστικών  

κινητοποιήσεων, που θα θέσει για έγκριση στη Γενική συνέλευση των εργαζομένων την Τρίτη 

18/9/2018, ως εξής: 

1. Την Τετάρτη 19/9/2018, συνέντευξη τύπου το πρωί στις 11:00, στο ΕΚΑ και στάση 

εργασίας και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο ΥΠΕΝ στις 13:00. 

2. Την Παρασκευή 21/9/2018 και εάν δεν έχουν υπάρξει σαφείς θετικές εξελίξεις, στάση 

εργασίας και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Μέγαρο Μαξίμου, στις 13:00. 

3. Από την Τετάρτη 19/9 έως την Παρασκευή 21/9, λειτουργική κατάληψη των κεντρικών 

γραφείων του Ινστιτούτου. 

4. Την Τρίτη 25/9/2018, και εάν δεν έχουν υπάρξει σαφείς θετικές εξελίξεις, στάση εργασίας 

και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ, στις 13:00. 

 Καλούμε τον Υπουργό ΠΕΝ να τηρήσει τις υποσχέσεις του και να δρομολογηθούν 

άμεσες λύσεις. 

 Καλούμε τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργό κ. Λιάκο, που στο παρελθόν είχε 

στηρίξει τα αιτήματα και τις προσπάθειές μας, να προβεί σε όποιες ενέργειες βοηθούν 

στη δρομολόγηση ουσιαστικών και άμεσων λύσεων. 

 Καλούμε όλα τα κόμματα να κινηθούν και να πιέσουν με κάθε θεσμικό μέσο για να 

εξασφαλίσουμε τη συνέχεια και την ομαλή λειτουργία του ΙΓΜΕ. 

 Καλούμε όλους όσους έχουν μέχρι σήμερα συμπαρασταθεί στον αγώνα μας για το 

ΙΓΜΕ και τα δικαιώματά μας, να το κάνουν και αυτή τη φορά, με την ενεργή στήριξη 

και συμμετοχή τους στις κινητοποιήσεις μας, με πρώτη αυτή της Τετάρτης 19/9/2018 

και ώρα 13.00, έξω από το ΥΠΕΝ. 

 

 
 

 

Ο Πρόεδρος         Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

 

Γιώργης Βουγιουκαλάκης      Δημήτρης Γαλανάκης 

 


